

新娘新郎放弃蜜月旅行 千里迢迢向恩人送上喜糖

背后是一段生命与希望交织的抗癌故事



李双月医生(左)与小王夫妇。

“李医生，请您吃喜糖！”近日，宁波大学附属人民医院（鄞州人民医院）血液科4003诊室里，正在埋头登记病例的李双月主任医师收到了一盒精心包装的喜糖。直到眼前这位“陌生人”自我介绍完他才想起来，新娘竟是5年前被诊断为淋巴瘤的小王姑娘。

当天，小王（化名）和丈夫两人从老家辽宁特意回到宁波，向曾经的“救命恩人”表示感谢。这份跨越近两千公里的“谢礼”，不仅是爱情的见证，更是一段生命与希望交织的故事。它承载着5年前那段被淋巴瘤阴霾笼罩的岁月，在医者仁心的守护下，最终绽放出幸福的光芒……

1 25岁女孩因感冒就医 被诊断为中晚期恶性肿瘤

小王是位东北姑娘，老家在辽宁铁岭，多年前来到宁波工作。她很喜欢宁波这个城市，还在这里收获了珍贵的爱情。就在她以为一切越来越好的时候，意外降临。

2020年9月，感冒后反复发烧、一直咳嗽的她来到当地医院就医。查体时医生发现她脖子有点肿，CT检查显示淋巴结肿大，淋巴结活检穿刺诊断为非霍奇金淋巴瘤，且已经发展为中晚期。这是一种起源于淋巴造血系统的恶性肿瘤，这一残酷的结果将当时年仅25岁的小王彻底击垮，整天在家默默流泪。

看到心爱的女孩就像变了个人，男友小金四处打听、在网上查阅资料，辗转就医，找到了鄞州人民医院副院长、血液病专家陆滢。

“别怕，我们一起努力，你还这么年轻，未来的路还很长。”陆滢的一句鼓励让小王至今难忘，这句温柔且坚定的承诺，成为她在黑暗中紧紧抓住的一束光。

陆滢告诉她，淋巴瘤的发病率呈逐年上升趋势且高发于年轻人，是增长速度最快的恶性肿瘤。著名播音员罗京、《滚蛋吧，肿瘤君》的电影原型熊顿，都是被淋巴瘤夺去了生命。但好消息是，淋巴瘤属于“少数可以治愈的恶性肿瘤之一”。

“我们团队治愈的淋巴瘤患者不在少数，有些患儿治愈后现在长成大小伙，放假了经常来看我们，还有一位现在已经成了一名医护人员，结婚生子，过着正常人一样的生活。”陆滢与小王分享曾经的病例，为此后的“长期抗战”树立信心。

“我一定配合治疗，只要能活下去！”小王抹着眼泪答应。

2 贴心男友全程悉心陪伴 经3个多月治疗完全缓解

陆滢带领团队为她量身定制了精准治疗方案：先开始4个疗程的免疫治疗和化疗。

恶心、呕吐、掉发是化疗无法避免的药物副作用，爱美的小王每天对着满床的头发愁眉苦脸，细心的男友为她准备了好几顶各种式样的帽子。

治疗的过程并非一帆风顺。化疗药导致小王免疫功能低下，这是因为化疗药物在杀死肿瘤细胞的同时，也会对正常的免疫细胞产生影响，引发了肺炎。同时，化疗还导致了骨髓抑制期，血细胞一路狂跌。作为小王的主管医生，李双月及时调整用药，控制住病情。

由于小王还患有乙肝，而淋巴瘤的治疗有激活乙肝病毒的风险。好在坚持服用抗病毒药物，没有让意外发生。

第一阶段的治疗尤为关键，也是最难熬的。在小王住院治疗期间，男友小金全程陪同，一下班就带着小王爱吃的往医院赶。坐在床边，他总是畅想着两人的未来：结婚，生胖娃娃，携手共同走完一生……那温和而坚定的眼神，是支撑她穿越放化疗风暴的力量源泉。

终于，小王经过医护团队的精心治疗，克服了药物带来的不适、骨髓抑制期的惊心动魄、心理上的巨大压力，3个多月后迎来第一个好消息：病情完全缓解！此后，小王又进行了两年的巩固治疗，熬过了最容易复发的关键期。

3 “没有您就没有今天的我， 更没有我们的婚礼！”

康复后，小王与李双月一行告别，和男友回到了铁岭老家，创业开了一家药店。不仅事业逐步步入正轨，两人的爱情也修成正果。当它与小金携手走进婚姻殿堂时，她脑海中出现一个强烈的念头：“一定要让那位赋予我第二次生命的恩人，分享这份浴火重生后的喜悦。”

于是，这对新婚燕尔没有选择蜜月旅行，而是带着家乡特制的喜糖和满载幸福的结婚照，踏上南下的列车，只为亲手将这份迟来的感谢送给曾经守护她的医生们。

“李医生，没有您就没有今天的我，更没有我们的婚礼！”诊室内，小王的声音因激动而微微颤抖。她将印有两人甜蜜笑容的结婚照递给李双月。照片上，新娘笑靥如花，脸上看不到一丝病痛痕迹，只有被爱与希望浸润的幸福光彩。

在李双月看来，眼前这位被幸福满溢的新娘和当时瘦弱憔悴的病人完全是两个人，一下子没有认出来。如今的小王长发飘飘，十分精神。这份不期而至的“新婚礼物”，胜过千言万语。

记者 陆麒雯 通讯员 郑瑜 文摄

工行宁波市分行 亮相外贸综合资源对接会 精准服务

助企业拓展全球市场

6月11日，由浙江省商务厅、浙江省交通运输厅、浙江省海洋经济厅、浙江省海港集团、浙江省机场集团联合主办，宁波市商务局承办的外贸综合资源对接会在宁波国际会展中心举办。活动汇聚了国际航运、航空物流、海外仓、金融、展会、采购、法律等七大核心板块的优质服务商，为浙江省“千团万企”拓市场、争订单提供全链条、立体化的支持，赋能企业破局跨境挑战，破浪前行。

作为服务地方经济的主力军和本次活动的重要金融服务商之一，工行宁波市分行在对接会现场设立了专业咨询台。该行工作人员热情接待了络绎不绝前来咨询的外贸企业代表，面对面解答企业在跨境投融资、跨境资金结算、汇率风险管理等领域的疑难问题，并根据企业具体情况提供个性化的金融解决方案，吸引了众多参会企业咨询洽谈。

活动中，工行宁波市分行作为金融机构代表之一，在大会现场进行了主题宣讲，重点介绍了其全链条“金融护航外贸”的核心举措。该行依托强大的全球布局、多样的产品体系以及丰富的海内外服务经验，精准对接企业在跨境结算、贸易融资、汇率避险和出海拓展等方面的核心需求，致力于为甬企应对复杂多变的跨境贸易挑战、开拓多元化国际市场提供坚



工行宁波市分行工作人员现场接待企业代表业务咨询。 通讯员 桑鸿瑜 摄

实的金融支持。

本次外贸综合资源对接会的成功举办，搭建了多方高效对接的桥梁，为宁波外贸高质量发展注入了新动能。工行宁波市分行有关人士表示，未来将持续深耕本地市场，紧密围绕外贸企业

实际需求，不断优化金融产品与服务模式，以开放的姿态、创新的思维和高效的行动，为甬企搏击全球市场提供全周期、全方位的金融服务，助力宁波外贸企业乘风破浪、扬帆远航。

记者 周雁 通讯员 宗晓玥